



Чам есть
что вам
рассказать!

Осинское

ПРИЖАМЬЕ

Погода от «ОП»

По сообщениям
синоптиков

15 октября – днём 13°C, ночью 7°C, атм. давление 755 мм, ветер 1 м/с (с), переменная облачность, небольшой дождь.

16 октября – днём 12°C, ночью 5°C, атм. давление 756 мм, безветренно, малооблачно, без осадков.

17 октября – днём 12°C, ночью 5°C, атм. давление 758 мм, ветер 1 м/с (ю-з), малооблачно, без осадков.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА ОСИНСКОГО РАЙОНА

№ 120 (10276), ЧЕТВЕРГ 15 октября 2009 года

Рекомендуемая цена 4 руб.

О героях былой войны...

На прошлой неделе в Осе состоялась презентация книги
«В чужой стране, в чужом краю, на выжженной земле»

Выпуск книги о ветеранах-афганцах Осинского района приурочен к двадцатой годовщине вывода советских войск из Афганистана. В ней – воспоминания участников боевых действий, их родных и близких, дневники и письма, статьи из газет и военная лирика. В рассказах о войне – правдивые картины давно минувших дней.

На презентации книги присутствовали воины-интернационалисты, их родные, представители местной власти, краевого комитета ветеранов войн, участники боевых действий, кадеты Осинской школы № 3 – все, кто причастен к изданию книги. Почетными гостями мероприятия стали поэт из Ектеринбурга, полковник запаса Александр Кердан, чьи стихи есть в новом сборнике, и наш земляк, издатель Ильдар Маматов.

«Первая книга в Перми о войне в Афганистане появилась в 1989 году, - сказал Александр Кердан. - И когда я узнал, что подобную хотят издать в Осе, принял новость с радостью, так как о героях забывать нельзя».

Идея создания книги о ветеранах-афганцах Осинского района появилась в прошлом году, а осуществить задуманное в жизнь удалось благодаря программе «Оса – город открытий». Новая книга – это труд большого коллектива, а потому на презентации каждому, кто был причастен к ее изданию, были сказаны слова благодарности и вручен экземпляр книги. Рождалась она под руководством председателя некоммерческого партнерства ветеранов войн, участников боевых действий «Гранит» Валерия Занина. Над содержанием сборника работали Юрий Арзютов, Юлия Литвинова, Нина Павлова, безвременно ушедший от нас Владимир Волков. Большую помощь оказали администрация Осинского района, предприниматель Анатолий Шардаков, исполнительная дирекция программы «Оса – город открытий». Организационную работу по изданию книги взял на себя издатель Ильдар Маматов.

Воины – это не только успехи и победы, это, к сожалению, и горькие потери. С афганской войны не вернулся наш земляк Михаил Ашихмин. «Сержант Ашихмин во



Александр Кердан читает стихи собственного сочинения

главе своего отделения выехал на патрулирование дороги, закрепленной за его подразделением. При подъезде к кишлаку Даулаби-Кох машина была обстреляна бандой душманов. Быстро оценив обстановку, Михаил открыл огонь из своего миномета. Благодаря его умелым действиям, личный состав подразделения был выведен из-под обстрела. Банда мятежников понесла ощутимые потери и продолжила вести огонь по машине. В это время тяжело ранило водителя, и машина, потеряв управление, перевернулась, и в этом бою сержант Ашихмин погиб, до конца выполнив свой интернациональный долг». Так рассказано в книге о подвиге нашего земляка. Посмертно он был награжден орденом Красной Звезды.

Со времени вывода советских войск из Афганистана прошло уже

20 лет. За эти годы ушли из жизни ещё 13 осинцев, принимавших участие в боевых действиях в этой стране. Присутствующие на презентации книги почтили память погибших и умерших солдат минутой молчания.

Но время не стоит на месте. Более шестидесяти ребят-афганцев сегодня живут рядом с нами. Об их подвигах на той войне рассказывает новая книга. Ну, а повествование о героях района обязательно будет иметь продолжение.

Добавлю лишь, что книга «В чужой стране, в чужом краю, на выжженной земле» издана в Санкт-Петербурге тиражом 500 экземпляров, а познакомиться с ней можно в библиотеках района, учреждениях культуры и школах.

Ирина ДОЛГАНОВА
Фото автора

НОВОСТИ СОЦСФЕРЫ

Обследование нужно пройти до конца

В районе продолжается диспансеризация работающих граждан. Однако процесс этот идет не так гладко, как хотелось бы: некоторые работники различных предприятий и организаций, начав проходить медицинскую комиссию в больнице, побывали не у всех врачей, в результате чего ими не получе-

но полное медицинское обследование. В этом году диспансеризацию предстоит пройти 750 работающим. 700 человек ее начали, но из них только 554 – прошли медкомиссию полностью. Эта проблема будет решаться в ближайшем будущем совместными усилиями районной власти, руководства больницы и предприятий.

«Ее Величество – семья»

Начался первый этап муниципального фестиваля-конкурса среди замещающих семей Осинского района «Ее Величество – семья». Целью его является повышение авторитета замещающей семьи в обществе, распространение

положительного опыта. 23 октября будет известна семья-победительница, которая и поедет в Пермь на заключительный этап конкурса представлять интересы района.

Ирина ДОЛГАНОВА
Информация получена в Управлении соцсферы администрации Осинского района

НОВОСТИ СПОРТА

Победы юных пловцов

10-11 октября на базе Дворца спорта «Фаворит» состоялся краевой турнир по плаванию «Золотая осень» среди пловцов 1998-1999 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 54 спортсмена из команд «Олимпия» (г. Пермь), «Содовик» (г. Березники), «Фаворит» (г. Оса).

В программу первого дня турнира входили соревнования на дистанции 400 метров вольным стилем и комбинированная эстафета 4x50 метров. Во второй день юные спортсмены состязались на дистанции 200 метров комплексным пла-

ванием и в эстафете 4x50 метров.

Личный зачет подводился по итогам двух дистанций. В итоге у девушек первое место заняла Анастасия Богомягкова, г. Оса, школа №3, второй стала Елизавета Сомова, г. Березники, третьей – Любовь Сизова, г. Березники. У юношей лидером стал также осинец Егор Тетерин (школа №2), на втором месте Александр Ермаков, г. Пермь, на третьем – Евгений Ожгибесов, г. Оса, школа №3. Осинские юные пловцы выиграли три эстафеты из четырех ещё в одной были вторыми.

Успехи Виктории

Как сообщил старший тренер Дворца спорта «Фаворит» Муратбек Бердалиев, его воспитанница Виктория Шульгина 29-30 сентября заняла первое место в матчевой встрече в городе Хельсинки в весовой категории – 56 кг. С 3 по 5 октября она участвовала

во Всероссийском турнире в г. Орехово-Зуево, где также стала первой. Сейчас Виктория готовится к Международному турниру в Белоруссии 15-17 октября, а в ноябре – к Первенству России.

Подготовила
Ольга СЕМИНА

АНОНС

Волейбольные баталии

16-17 октября в спортивном зале ДЮСШ пройдет финал Первенства Пермского края по волейболу среди юношей 1995-96 годов рождения. Начало игр в пятницу – в 16.00, в субботу – 10.00.

Будем болеть за наших!

Под надежным крылом ООО «Прикамье»

В начале октября во Дворце культуры в рамках месячника пожилого человека состоялся праздничный вечер для ветеранов, потерявших связь с предприятиями. Людей, находящихся на заслуженном отдыхе, тепло приветствовали Нина Павлова, заведующая сектором социального развития администрации района, Сергей Генеральчук, председатель Гордумы, Лидия Драчева, председатель районного совета ветеранов.

Ветеранов, потерявших связь с предприятиями в нашем районе более 2500 человек. По

мере сил им помогает совет ветеранов. Но все же в это непростое кризисное время людям необходимо больше тепла, внимания, заботы, нужна моральная и материальная поддержка. Поэтому ООО «Прикамье», обсудив эту проблему в коллективе, решило взять под свое крыло двух ветеранов, потерявших связь с предприятиями, и в дальнейшем оказывать им всестороннюю помощь и поддержку. Таким образом, в рядах пенсионеров ООО «Прикамье» появились ещё два человека: Галина Максимовна Бражкина, труженик тыла, всю жизнь проработавшая в леспромхозе, и Таисья Михайловна Волкова, бывший директор Шермейской школы Бардымского района.

В этот же день Галине Максимовне и Таисье Михайловне была оказана материальная помощь, а директор ООО «Прикамье» Александр Гусев пожелал всем ветеранам здоровья, приятного общения и уважительного отношения младшего поколения к старшему. Мы призываем руководство и коллективы всех осинских предприятий, организаций, учреждений последовать нашему примеру и взять под свое крыло по несколько человек, потерявших связь с предприятиями. Это и будет реальная помощь людям старшего поколения. Нельзя, чтобы человек чувствовал себя в этом мире одиноким.

Ирина ДОЛГАНОВА
Фото автора



Новым пенсионерам ООО «Прикамье» А.П. Гусев вручил материальную помощь